
ACTA DA SESIÓN PLENARIA EXTRAORDINARIA (http://sede.vilagarcia.gal) 

CELEBRADA O DÍA 09/03/2020 

 
Sras. / Sres. Asistentes: 

 
ALCALDE-PRESIDENTE 

D. ALBERTO VARELA PAZ 

 
CONCELLEIROS/AS 

-DONA TANIA GARCÍA SANMARTÍN 

-D. ARGIMIRO SERÉN MERA 

-DONA PAOLA MARÍA MOCHALES 

-D. LINO MOURIÑO SANTIAGO 

-DONA LUZ MARÍA ABALO PÉREZ 

-D., ÁLVARO CAROU GARCÍA 

-DONA ALBA BRIONES GAMARRA 

-D. JOSÉ MARÍA GONZÁLEZ ARAÚJO 

-DONA MATILDE LAYA LORENZO 

-D. MANUEL MÉNDEZ VARELA 

-DONA ANA MARÍA GRANJA GUILLÁN 

-DONA YOLANDA BÓVEDA DÍAZ 

-D. ROBERTO DOMÍNGUEZ BUSTELO 

-DONA LUCÍA CÉSAR VELOSO 

-D. JESÚS LÓPEZ RODRÍGUEZ 

-D. DAVID HIGINIO OLIVEIRA BARREIRO 

 

Non asistentes 
-DONA SONIA OUTÓN CASAL 

-D. DIEGO GARCÍA SANTIAGO 

-DONA MARIA DE LA O FERNANDEZ GONZÁLEZ 

 
SECRETARIA 

MARIA ROSA LOSADA SUAREZ 

 
INTERVENTORA 

TRINIDAD GÓMEZ REIRIZ 

Na Casa do Concello de Vilagarcía de Arousa, 

sendo as 09:45 do día 09/03/2020, e coa 

asistencia da Secretaria, reuníronse, en primeira 

convocatoria, os/as señores/as Concelleiros/as, 

que á marxe se relacionan como asistentes, co 

obxecto de celebrar Sesión Plenaria Ordinaria 

convocada ó efecto. 

 

A continuación procédese a trata-los asuntos 

que figuran na Orde do Día: 

 

1. Aprobación, se procede, da proposta relativa 

á celebración de sorteo para a designación das 

persoas que integran as mesas electorais con 

motivo das Eleccións ao Parlamento de Galicia 

 

A sesión é gravada, imaxe e son, polo funcionario municipal D. Alfredo Gutierrez 

Avecilla  utilizando o sistema de videoactas ao que se poderá acceder a través da 

http://sede.vilagarcia.gal 

 

1.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA PROPOSTA RELATIVA Á CELEBRACIÓN DE SORTEO 

PARA A DESIGNACIÓN DAS PERSOAS QUE INTEGRAN AS MESAS ELECTORAIS CON 

MOTIVO DAS ELECCIÓNS AO PARLAMENTO DE GALICIA.- Dáse conta da Proposta da 

Alcaldía do seguinte teor: 

O próximo día 5 de abril de 2020 celébranse as Eleccóns ao Parlamento de Galicia, sendo 

preciso realizar un sorteo público para a designación das persoas que integran as Mesas 

Electorais, para o que se utilizará o Censo electoral vixente, cerrado o día 1 de decembro de 2019, 

que contén as variacións producidas no Padrón de habitantes ata o día 30 de novembro de 2019. 

Na Provincia de Pontevedra elíxense vinte e dous deputados. Unha vez celebradas as eleccións a 

cámara resultante se reunirá en sesión constitutiva o día 5 de maio de 2020, ás 11 horas. 

O artigo 26 da Lei Orgánica do Réxime Electoral Xeral, 5/1985, de 19 de xuño, modificada pola 

Lei Orgánica 2/2011, de 28 de xaneiro, establece o seguinte 

"O/A Presidente/a e os/as vocais de cada Mesa son designados/as por sorteo  público entre a 



totalidade das persoas incluídas na lista de electores da Mesa correspondente, que saiban ler e 

escribir e sexan menores de setenta anos, se ben a partir dos sesenta e cinco anos poderán 

manifestar a súa renuncia no prazo de sete días. 

O/A Presidente/a deberá ter o título de Bacharelato ou o de Formación Profesional de segundo 

Grao, ou subsidiariamente o de Graduado Escolar ou equivalente. 

Da mesma forma procédese ó nomeamento de dous suplentes para cada un dos membros da 

Mesa" 

A última reforma lexislativa en materia electoral produciuse a raíz da Lei Orgánica 2/2018, de 5 de 

decembro, que modifica a Lei Orgánica 5/1985, de 19 de xuño, do Réxime Electoral Xeral para 

garantir o dereito de sufraxio de todas as persoas con discapacidade, nos seguintes termos: 

Artículo único. Modificación de la Ley Orgánica 5/1985, de 19 de junio, del Régimen Electoral 

General. 

La Ley Orgánica 5/1985, de 19 de junio, del Régimen Electoral General, queda modificada en la 

forma siguiente: 

Uno. Se suprimen los apartados b) y c) del punto primero del artículo 3. 

Dos. El punto segundo del artículo 3 quedará redactado de la siguiente forma: 

«2. Toda persona podrá ejercer su derecho de sufragio activo, consciente, libre y voluntariamente, 

cualquiera que sea su forma de comunicarlo y con los medios de apoyo que requiera.» 

Tres. Se añade una disposición adicional octava con la siguiente redacción: 

«A partir de la entrada en vigor de la Ley de modificación de la Ley Orgánica del Régimen 

Electoral General para adaptarla a la Convención Internacional sobre los Derechos de las 

Personas con Discapacidad, quedan sin efecto las limitaciones en el ejercicio del derecho de 

sufragio establecidas por resolución judicial fundamentadas jurídicamente en el apartado 3.1. b) y 

c) de la Ley Orgánica 5/1985, de 19 de junio, ahora suprimidas. Las personas a las que se les 

hubiere limitado o anulado su derecho de sufragio por razón de discapacidad quedan 

reintegradas plenamente en el mismo por ministerio de la ley.» 

A citada modificación legal entrou en vigor o día 7 de decembro de 2018. 

Á vista do anterior, esta Alcaldía ven en propoñer ó Pleno da Corporación Municipal a adopción 

do seguinte acordo: 

Que a realización do devandito sorteo para a designación dos/das presidentes/as, vocais e 

suplentes das 54 mesas electorais, en total 486 persoas se realice a través do programa 

informático denominado WINTASK ELECCIÓNS, polos/as funcionarios/as municipais 

encargados/as de tal tarefa, no período sinalado polo calendario electoral, é dicir, entre os días 7 

e 11 de marzo de 2020. Debendo estar efectuadas as notificacións das designacións e entrega 

de manuais aos membros das mesas o 14 de marzo como data límite. 

Vilagarcía de Arousa, 3 de marzo de 2020. 

O ALCALDE - PRESIDENTE; 

Alberto Varela Paz. 

Sinatura dixitalizada. 

  

Non habendo intervencións, sométese este asunto a votación co seguinte resultado: 

 VOTACIÓN: 

Por unanimidade de todas as persoas representantes dos grupos politicos municipais asistentes 

á Comisión (PSG-PSOE, PP, BNG, Vilagarcía en Común e  Ciudadanos), infórmase 

favorablemente a aprobación da Proposta da Alcaldía relativa á celebración de sorteo para a 

designación das persoas que integran as mesas electorais con motivo das Eleccións ao 

Parlamento de Galicia 



 

A continuación realízase na sesión plenaria o sorteo pola funcionaria Dona Mª Carmen Cores 

Miguéns. 

 

Na sesión plenaria sométese a votación o asunto polo Sr. Alcalde , sendo o seu resultado o 

seguinte: 

  

VOTACIÓN.- Por unanimidade de tódolos/as Concelleiros/as asistentes ao Pleno (17 de 20) 

  

ACÓRDASE: Que a realización do  sorteo para a designación dos/das presidentes/as, vocais e 

suplentes das 54 mesas electorais, en total 486 persoas se realice a través do programa 

informático denominado WINTASK ELECCIÓNS, polos/as funcionarios/as municipais 

encargados/as de tal tarefa, no período sinalado polo calendario electoral, é dicir, entre os días 7 

e 11 de marzo de 2020. Debendo estar efectuadas as notificacións das designacións e entrega 

de manuais ás persoas que integran as mesas o 14 de marzo como data límite. 

 

Para acceder a este asunto deberase pulsar sobre o seguinte enlace: 

http://vilagarcia.videoacta.es?pleno=20200309&punto=1 

Así mesmo poderá acceder á gravación integra en: sede.vilagarcia.gal 

 

 

E sen máis asuntos que tratar, ás 10:00 horas, levantouse a sesión da que se estende a presente 

acta e eu, Secretaria, dou fe. 


